

晋江三实小本部、滨江校区小记者参与清明祭扫活动

巧制素花寄幽思 力行祭扫佑忠魂



清明期间,晋江三实小本部、滨江校区的小记者前往紫帽山灵宝堂,参与由鲤城区常泰街道树兜社区党委、居委会举办的清明祭扫活动——缅怀树兜社区的对越自卫反击战烈士蒋亚彬。

现场,小记者在树兜社区退役军人服务站服务员蒋伟鹏的带领下,向烈士遗像默哀三鞠躬,静静聆听革命烈士的英勇事迹。随后,小记者们献上亲手制作的小白花,每一朵都饱含巧思与对英烈的无限幽思。仪式后,大家拿起清扫工具,一丝不苟地清理周边环境,以实际行动践行守护英烈长眠之地,传承红色精神。

■融媒体记者颜雅珍 通讯员 蒋伟鹏 文/图



★默哀祭英魂

□小记者 郑亦辰
(晋江三实小滨江校区五年三班)

当我们走进灵宝堂时,气氛庄严肃穆。四周绿树环绕,像是守护英烈的卫士。默哀时,大家手持小白花,表情沉痛,身姿笔直。每个人都低垂着头,手中的小白花微微颤动,现场一片寂静,连微风拂过树叶的沙沙声都清晰可闻。大家沉浸在对烈士的追思中,周围的空气仿佛都凝固了。

我们了解了蒋亚彬烈士的英勇事迹,年仅24岁的他为了祖国、为了人民,献出了自己宝贵的生命,我深知如今的幸福生活来之不易,是无数烈士用生命和鲜血换来的,我们怎么能不倍加珍惜?

(指导老师:蔡主恩)

★清明雨中的车轮印

□小记者 苏晨
(晋江三实小本部二年二班)

冒着纷纷细雨,我们来到堂前,依次向烈士遗像敬献鲜花,表达对先烈的缅怀。结束后,大家纷纷自发地清理周边的垃圾,希望以实际行动守护这片英烈安息的净土。这时,站在一旁的爸爸,是一位老党员,也是一位人大代表,对革命光荣传统如数家珍,他滔滔不绝地给我讲述着革命烈士的光荣事迹,我小小的心灵被深深触动,崇敬之心油然而生。

返程途中,望着来时留下的车轮印,我暗暗下定决心,一定要珍惜革命先烈用鲜血换来的美好生活,将革命精神传承下去!

(指导老师:杨思思)

★二十四岁的永恒

□小记者 陈妍希
(晋江三实小滨江校区五年三班)

走进紫帽山灵宝堂,我的目光瞬间被英雄蒋亚彬的遗像牢牢吸引。在那里,我们聆听了这位烈士的英勇事迹:在对越自卫反击战中,他不顾个人

安危,冲锋在最前沿。不幸的是,在执行任务时,不慎踩中地雷,在身负重伤的情况下,仍然坚守阵地,掩护战友撤退,胜利完成了侦察任务,但他因流血过多而献出了年仅24岁的生命。

听到这里,我不禁鼻子一酸,心中满是敬佩!正是有无数像蒋亚彬这样的革命先辈前仆后继、舍生忘死,才有了我们现在的美好生活。他们大无畏的革命精神,值得我们永远铭记、代代传承。

(指导老师:蔡主恩)

★追思英烈 承继星火

□小记者 郑亦航
(晋江三实小滨江校区二年七班)

活动前一天,我怀着崇敬的心情亲手制作小白花。我轻轻地拿起白纸,缓缓地折叠,每一下都饱含着我对革命烈士的追思。一朵白花虽小,却承载着我对先烈们无尽的敬意。

祭扫当日,天空略显阴沉,仿佛在为烈士们默哀。我仔细地聆听蒋亚彬烈士的英勇事迹。在对越自卫反击战中,蒋亚彬烈士怀着对祖国和人民的无限忠诚,毅然投身战场,面对敌人的枪林弹雨,他毫不退缩,冲锋在前,最终壮烈牺牲,年仅24岁。蒋亚彬烈士为了国家和人民不惜牺牲自己,这种无私奉献的精神深深震撼了我。

(指导老师:黄静欣)

★以点滴微光 续英烈精神

□小记者 颜靖恒
(晋江三实小滨江校区三年二班)

最难忘的是制作小白花的过程。我们把白纸剪成花瓣,再用绿胶带缠住棉线做成花茎。我的手指笨拙地打着结……献花时我双手捧着花,心脏咚咚跳个不停。竹筐里的小白花越堆越多,恰似一座圣洁的雪山,那是我们对蒋叔叔无尽的思念,蒋叔叔用他年轻的生命,铸就了我们如今挺直的脊梁。

此行,我也明白了,革命精神就像永不停歇的接力赛——蒋叔叔传给他的战友,老师又传给我们。而我,要把

从烈士精神中汲取的这份勇敢和善良,化作日常生活里的点滴微光,让这精神的火种,在平凡日子里发光发热,生生不息。

(指导老师:苏燕茹)

★致敬革命烈士——蒋亚彬

□小记者 陈珺玥
(晋江三实小本部三年七班)

在服务员蒋叔叔的介绍下,我得知,革命烈士蒋亚彬是家中长子,当兵报效祖国是他的崇高理想。1979年对越自卫反击战打响了,当时蒋亚彬的奶奶病重,可他舍小家为大家,毅然投身于革命事业,在作战中,因不慎踩到地雷而身负重伤,但他仍坚守阵地掩护大部队撤退,最后不幸牺牲。

蒋亚彬虽然奉献了自己的生命,但他永远“活”在我们的心中,永垂不朽,他的无私奉献精神也告诉我们要发奋图强,牢记使命,做一个为社会默默奉献的有用的人。

(指导老师:黄雯雯)

★以英雄为标杆

□小记者 杨梓轩
(晋江三实小本部三年十班)

听完服务员叔叔的介绍,崇敬之情在我心底油然而生。蒋亚彬用热血与生命,践行了那掷地有声的誓言——为祖国和人民奉献一切。他是祖国的荣耀,是家乡人民的骄傲。我们家乡人民为有这样一位为祖国英勇捐躯的英雄,深感无上荣光。往后,我要以蒋亚彬为标杆,将他的精神融入日常,化作生活里的每一份担当、学习中的每一次奋进,把这份宝贵的革命精神传承下去。

★那一朵小菊花里的红色记忆

□小记者 黄思茵
(晋江三实小本部三年十班)

亲手制作小菊花时,我的手指有些发抖。洁白的皱纹纸在掌心轻轻颤动,就像我难以平静的心。系上嫩绿

的花茎时,一滴水珠突然落在纸花上——原来是我眼泪。献花仪式上,我把这朵带着体温的小菊花轻轻地放在烈士遗像前,阳光透过花瓣在地上投下小小的影子,像一颗跳动的红心。

回家的路上,我忽然明白,真正的纪念不是一时的感动,而是要把这份赤诚化作日常生活的力量。当我在课堂上专心听讲时,在公交车上主动让座时,在遇到困难咬牙坚持时,就是在延续着烈士们未竟的理想。那一朵朵小菊花里,藏着永不褪色的红色记忆。

(指导老师:何少英)

★感悟不朽军魂

□小记者 郭予珞
(晋江三实小本部四年五班)

听完年仅24岁的蒋亚彬叔叔在对越自卫反击战中英勇牺牲的故事,我的心情久久不能平静。我敬佩蒋亚彬叔叔的勇敢和无私,同时也为自己有时遇到困难就想放弃的行为感到惭愧。我想,正是有了像蒋亚彬叔叔这样的烈士,用生命捍卫国家的尊严,我们才有了今天的幸福生活。

作为一名四年级的学生,我要努力学习知识,长大以后像蒋亚彬叔叔一样,为国家、为社会贡献自己的一份力量。我会永远记住蒋亚彬叔叔的英勇事迹,以他为榜样,不断激励自己前进!

(指导老师:邱艺)

★素花寄哀思

□小记者 黄子榕
(晋江三实小滨江校区四年1班)

活动前,我们提前制作了小白花。在制作过程中,我格外用心——小心翼翼地剪裁着素白纸张,认真地折叠每一片花瓣,每一朵小白花都承载着我对英烈们的敬意和哀思。当我把小白花轻轻放在烈士遗像前时,肃然之情油然而生。这不仅仅是一朵纸花,更是跨越时空的心灵对话,是新时代青少年对革命先烈最崇高的礼赞。

(指导老师:叶美)